我市多部门通力协作为高考保驾护航

高考在即,我市多部门通力协 作,以考场为中心,开辟办证"绿色 通道"、投入54辆高考护考车、开展 专项执法检查等,全力以赴为全市 考生营造一个干净有序、安静的考 试环境。

拉萨公安: 开辟办证"绿色通道"

2024年高考在即,身份证到期、 丢失、损坏怎么办? 日前,记者从拉 萨公安机关户政管理部门了解到, 为满足考生办证需求,助力高考,该 部门已开辟考生居民身份证办理 "绿色通道",设立考生专用窗口,最 大限度为考生提供办证便利服务。

城关公安分局蔡公堂派出所位 于拉萨教育城,记者在这里看到,户 籍民警正忙着为丢失身份证的考生 办证。目前,我市优化"绿色通道" 和身份证个人邮寄服务,缩短办证 周期,从原来的7个工作日缩短至2 个工作日,临近高考时办证时限缩 短至1个工作日。此外,在考前几 个小时身份证丢失的考生,还可紧 急补办临时身份证,当场补办当场 领证,解决考生燃眉之急,助力莘莘 学子圆梦。

拉萨公安为广大考生开辟了办 证"绿色通道",为考生优先受理、优 先制证,我市共有蔡公堂派出所、嘎 玛贡桑派出所、扎细派出所、娘热派 出所等72个居民身份证业务办理 窗口分布点,各窗口采取采用预约、 延时、错时等服务方式,最大限度为 考生提供及时、高效、便捷、优质的 户政服务,确保考生办证业务顺利 高效。蔡公堂派出所综合指挥室户 籍制证组民警泽旺巴珍介绍,每年 学生集中办证主要集中在11月至 12月份,今年高考学生,派出所集中 受理了720人左右,临近高考时期4 月至5月补办身份证学生较多。在 此提醒广大考生,身份证如有丢失、 过期和损坏等情况,请及时前往派

出所办理。

拉萨交警: 投入54辆高考护考车

5日下午,记者从市公安局交警 支队了解到,为开展好2024年高考 护航行动,今年该支队共投入54辆 高考护考车,为广大考生保驾护航。

根据工作安排,考试期间,市公 安局交警支队将对我市重要交通路 口和拉萨考区拉萨中学、拉萨北京 实验中学和拉萨市第二高级中学等 12个考点附近的交通进行疏导,维 护好考点附近路口交通秩序,防止 交通堵塞。此外,交警还将对考点 周边实行交通管制,严禁车辆在考 点周边鸣笛、禁行噪音过大的车 辆。6月8日下午14时45分至15 时30分英语听力考试期间,将禁止 一切机动车辆在考点周边通行。

据该支队执法监督大队负责人 介绍,今年支队投用的考生直通车 有两种,分别为警用小型汽车23 辆、警用摩托车31辆。考试直通车 将全力护送考生顺利抵达考场,考 生在赶赴考场时如遇紧急情况需要 民警护送,可采取以下3种方式向 民警求助:方式一:考生可以就近向 附近交警求助;方式二:考生可以拨 打 110 或者 0891-6324629 电话求 助;方式三:考生可以向各考点门口 停放的"考生直通车"民警求助。

市市场监管局: 开展专项检查

临近高考,为确保广大考生饮 食安全,保障考试顺利进行,市市场 监管局全面开展对四大考试考点周 边商铺及学校食堂的食品安全等专 项检查。

本次检查行动重点聚焦食品 安全、作弊器材及非法招生广告、 价格等重点领域,对学校食堂、考 点周边商铺进行了拉网式排查。 检查人员深入拉萨中学、拉萨市第

考点学校食堂后厨,对食品原材料 采购、储存、加工制作流程、餐饮具 清洗消毒等关键环节进行逐一排 查,对发现的问题当场责令整改, 严格要求食堂务必落实食品安全 管理制度,坚决消除各类安全隐 患,确保为考生提供安全、健康的 餐食。"我们明白食品安全的重要 性,特别是在高考这一特殊时期, 更是不能有丝毫疏忽。我们将严 格按照食品安全法律法规和学校 规定进行操作,确保来源可靠、加

三高级中学、拉萨北京实验中学等

同时,在考点周边商铺,市市场 监管局和属地市场监管局共同检查 了食品经营单位的证照情况、食品 质量安全以及是否存在销售作弊器 材、不按规定明码标价等违法行为。

工过程规范、储存条件达标。"拉萨

市第三高级中学食堂安全员陈

检查中发现,一家商铺存在售 卖过期食品的违规行为,对此,检查 人员责令相关商铺立即下架过期食 品,并现场交由属地市场监管部门 依法处理。

此次检查旨在为高考保驾护 航,让考生安心、家长放心。在考试 期间,市市场监管局还将持续加大 监管力度,保持高压态势,全力保障 高考顺利进行。"我们将继续加大对 考点周边商铺和学校食堂的监管力 度,确保高考期间的食品安全,为广 大考生和家长筑牢食品安全防线。" 市市场监督管理局食品经营科工作 人员边巴扎西说。

国网拉萨供电公司: 做好电力保障

为全力做好2024年高考期间 电力保障工作,国网拉萨供电公司 提前成立保电工作组,精心制定 2024年高考保电工作方案,完善应 急处置预案,明确保电职责分工,全 力确保高考期间重要保电场所线 路、设备安全可靠运行。

日前,记者在拉萨考区高考考点 拉萨市第二中等职业技术学校看到, 这里停放着一辆500千伏安UPS应急 电源车、一辆300千伏安UPS应急电 源车及两辆抢修车,并分别配备了2 名保电班班员。为确保高考期间考点 电力可靠供应,国网拉萨供电公司接 到保电通知后,就安排保电班班员到 考点开展熟悉配电设施、运营情况、 线路走向、排查配电线路安全隐患、 制定应急预案等前期准备工作。同 时,确定考场监控、音响、机房等需要 保电的设施设备,并为特别重要保电 级别进行重点保障。国网拉萨供电公 司带电作业保电班副班长赵帅说: "500千伏安 UPS 应急电源车在市电 中断的情况下,根据现场用户负荷大 小,能为考场提供2小时电力保障,确 保考场正常用电,考试不受影响。在 UPS 应急电源车供电期间,我们会及 时恢复市电供电。"

除高考考点外,110千伏城东站、 白荣站、教育城站等也全面进入"高 考保供电"模式。国网拉萨供电公司 安排专人,对站内一两次设备及辅助 设备进行特殊巡视,实时掌握设备运 行情况,为高考学子用电无忧保驾护 航。国网拉萨供电公司变电运维五班 值班负责人成瑞龙说:"在高考期间, 我们主要对高考的保电重要线路开展 一两次设备的全面巡视,同时对温度 较高的主变压器及二次设备的正常运 行进行检查,确保高考期间各保电线

本次高考保电涉及12个考点保电 场所,国网拉萨供电公司高度重视,将 累计出动 1140 人次及 380 辆抢修车 次,以及配置16辆应急电源车辆,全 力确保高考保电工作万无一失。还结 合20条保电线路实际情况,通过合理 安排线路保电巡视人员、车辆,以及在 外破隐患点安排专人蹲守,实时掌握 线路运行情况。(记者:杨璐、齐永昌、 格桑卓嘎实习生卓玛曲宗)

聚焦城乡环境与生态环保 共筑城市治理效能基石 《问政拉萨》栏目第35期热辣开问

王慧出席

拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎)6 月4日晚8时,《问政拉萨》栏目第35 期在市融媒体中心演播厅热辣开 问。本期围绕我市城乡环境及生态 环保,聚焦基层治理效能提升方面存 在的问题,现场邀请堆龙德庆区、西 藏文化旅游创意园区管委会、市生态 环境局、市住建局、市水利局、城关区 蔡公堂街道办、堆龙德庆区羊达街道 管委会、金珠西路街道江扎社区相关 单位负责人接受媒体监督问政。

基层是一切工作的落脚点。自 城乡环境综合大整治行动和基层治 理效能大提升行动开展以来,市民 和游客真切感受到了拉萨这座城市 正变得越来越美。但是,本期栏目 记者根据"12345"热线反馈线索和

市民群众反映的热点问题,深入开展 走访调查,通过问题短片曝光了我市 部分县(区)、功能园区境内存在的物 业垃圾堆放、环境脏乱差、河道内垃 圾堆积、城市污水处理不到位等问 题。现场,面对问政员的一一发问, 被问政单位直面问题,深入剖析并回 应,认真听取意见,纷纷表示,将引起 高度重视,以积极的改进态度采取切 实可行的有效举措,为拉萨市基层治 理工作的持续深入发展筑牢根基。

市委常委、宣传部部长王慧出席, 市基层治理效能大提升行动领导小组 办公室副主任及市委作风办各成员单 位,各县(区)、功能园区基层治理效 能大提升行动领导小组办公室相关负 责同志参加。

我市住建领域开 "安全生产月"宣传活动



图为宣传活动现场。

拉萨融媒讯(记者李从芳)6月 5日,在全国第23个"安全生产月" 来临之际,拉萨市建筑工程质量监 督站联合拉萨市住建局、堆龙德庆 区住建局及拉萨北环西延线第一标 段项目参建单位等举行了以"人人 讲安全、个个会应急——畅通生命 通道"为主题的"安全生产月"安全

法规宣贯及应急演练。 活动现场,拉萨市建筑工程质 量监督站、堆龙德庆区住建局相关 负责问志宣贳了《中华人民共和国 安全生产法》《全区住房城乡建设系 统安全生产治本攻坚三年行动方案 (2024-2026年)》等政策法规,对现 场参建单位进行了普法教育、政策 宣贯,引导全员树立安全生产理念, 提升安全生产意识。

"此次应急演练,主要目的是增 强各参建单位的安全生产意识,提 高企业应急处突能力。今后我们将 加大力度,组织更多形式多样的活 动,提高企业的应急管理能力和水 平,推动大家树牢安全发展理念。"拉 萨市建筑工程质量监督站站长李秀

活动现场还设置安全宣传展板、 观摩区,并开展应急演练,模拟拉萨 北环西延线第一标段5号隧道进口在 爆破结束后发生坍塌事故,1名工人 被困,项目建设单位立即启动应急救 援,对被困人员进行施救和后续处置 等。通过演练,使现场人员掌握了应 急救援运行程序和方法,提高了应急 救援小组协调作战能力,为参建单位 积累了宝贵的实战经验。

"下一步,我们将以此次活动为契 机,强化应急管理体系,提升整体救 援水平,推动项目应急工作向纵深发 展,为项目的安全生产保驾护航。"中 交二公局拉萨北环西延线第一标段安 全总监王崇安说。

让生态文明理念深入人心 区市各单位、各县(区)开展世界环境日宣传活动

拉萨融媒记者



2024年6月5日是第53个世界 环境日。当日,"6·5"世界环境日宣 传一条街、环保公众开放日、水源 地环境清扫主题党日等活动在拉萨 举行,旨在让生态文明理念深入人 心,成为全社会的共同追求。

区市单位

6月5日,世界环境日宣传一条 街活动在拉萨市宇拓路举行,23家 自治区级单位和42家市直单位分 区集中设点开展宣传活动。

上午10时, 字拓路上热闹非 凡,各相关单位通过设立宣传展板、 发放宣传手册、解答疑难问题等多 种形式,向群众普及环保知识、传播 环保理念、倡导生态文明,增强了市 民环保意识,也激发了他们参与生 态环境保护的热情。

近年来,拉萨市积极发挥首府 城市首位度作用,通过实施一系列 生态环境保护和修复工程,取得了 显著成效。"6.5"世界环境日系列宣 传活动的开展,不仅是对这些成果 的展示,更是对广大市民群众进行

生态文明教育的重要平台。 "后续我们将继续开展生态环 保志愿服务活动、环保主题讲座及 新闻发布会等一系列丰富多彩的活 动,让生态文明理念深入人心,成为 全社会的共同追求。"拉萨市生态环

境局副局长德庆卓嘎说。 另外,活动中,拉萨市生态环境 局为市民发放了民法典、无废城市建 设和垃圾分类等各种宣传资料及环 保科普知识手册共30余类5000余 份,发放环保布袋等宣传品共20余 类3000余个。市直各部门结合工作 实际,围绕生态文明建设、生态环境 保护等相关内容,向活动现场群众发 放各类宣传资料110余类20000余 份,宣传品80余类18000余个。

拉萨经开区

6月4日,拉萨经开区规建局组 织园区20余人开展环保公众开放



图为堆龙德庆区宣传活动现场。

拉萨融媒记者 杨 璐摄

日活动暨参观拉萨市污水处理厂。

在现场,大家一同参观了脱泥 机房、污水处理设施运行、环保设 施、环保进程及污水如何经历层层 净化、变身为清澈的再生水等。现 场,解说员详细讲解了工艺总流程 及相应的关键控制性参数,如何减 少水污染、提高水利用效率等,让大 家切实体会到生态环境保护和科学 治污的重要性,进一步增强参与生 态文明建设和环境保护的主动意 识。拉萨市污水处理厂运营经理陈 泰华说:"我们污水处理厂公共开放 的目的在于搭建起一座桥梁,让各 个单位以及不同人员来参观,让他 们更直观地了解污水处理厂,全方 位了解生活污水由浊变清的全过 程,探寻城市污水净化之旅,从而激 发他们的环保意识。"

拉萨市自来水公司

6月4日,西藏博瑞公共服务集 团有限公司机关党支部联合拉萨市

自来水公司党支部在纳金水厂水源 地保护区开展了"保护水源环境 共 建美好未来"水源地环境清扫主题党 日活动。

纳金水厂水源地保护区是拉萨 市区重要饮用水水源地之一,是拉 萨市城关区、教育城区、堆龙经开A 区的自来水供给水源。活动中,党 员干部们身穿志愿服务红马甲,手拿 钳子、垃圾袋等清理工具对纳金水厂 拉萨河沿岸水源地保护区范围内的 植被绿化区中的塑料袋、碎纸屑、空 瓶子等垃圾捡拾清理。"开展此次活 动主要是进一步提高纳金水厂水源 地环境质量及干部职工的环境保护 意识,坚持把'绿水青山就是金山银 山'理念融入思想、融入工作。"拉萨 市自来水公司纳金水厂副厂长申雅

堆龙德庆区

6月5日,拉萨市生态环境局堆 龙德庆区分局结合辖区"禁白"工作, 在东嘎街道林堆社区围绕"全面推进 美丽中国建设"主题举办了2024年 "6.5"世界环境日宣传进社区活动。

活动现场通过设置背景墙、展台、 悬挂横幅、摆放宣传展板等方式,展 现了堆龙德庆区生态环境保护重点工 作开展情况及成效,拉萨市生态环境 局堆龙德庆区分局、堆龙德庆区新时 代文明实践中心等6家单位设立了六 大环境宣讲区,热情解答现场群众关 心的环保知识,并向他们发放相关宣 传资料1000余份,宣传品3600余个。

活动还开展了环保知识宣讲,围 绕活动主题向基层群众宣传普及生态 环境保护法律法规、节能低碳、垃圾 分类等知识。拉萨市生态环境局堆龙 德庆区分局副局长仁青江村说:"下 一步,我们将持续加大生态环境保护 宣传力度,积极探索生态环境保护工 作新思路、新举措,共同营造一个更 加美丽、宜居的生活环境。"(记者:小 拉姆次仁、齐永昌、大索朗曲珍、吴敏、 杨璐实习生德央、旦增卓嘎、卓玛曲宗)

拉萨江苏实验中学举办首届班主任节

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍 实习生旦增卓嘎、旦增晋美)师者如 光、点滴星辰。近日,拉萨江苏实验 中学在拉萨市青少年示范性综合实 践基地活动中心举办了以"浇花浇 根、育人育心"为主题的首届班主任 节,学校领导及全体班主任参加。

现场,大家一同观看了学校班 主任专题视频及学校音乐社学生带 来的舞蹈《我们的幸福时代》《那瓦 吉布》等。现场还邀请了青年歌手 演唱曲目,用动听的歌声为班主任 们送上最美好的祝福。

另一边,学生们精心准备的手绘 贺卡、自创诗歌、视频祝福以及学校 领导向全体班主任献上哈达和花朵, 无不展示出江苏实验中学班主任建设 取得的优异成果,开启了锻造一支忠 诚于教育事业,让学生尊重、家长信 赖、社会满意的高素质专业化的班主 任教师队伍的新征程。"此次班主任 们齐聚一堂,以轻松有趣的茶话会形 式,互相交流各自工作经验,为今后 班主任工作蓄好力,推动学校高质量 发展作出积极贡献。"拉萨江苏实验 中学高二年级部主任德央说。

墨竹工卡县开展山洪灾害防御应急演练

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍通 讯员洛克)近日,墨竹工卡县水利局 在甲玛乡巨龙矿区组织开展了 2024年山洪灾害防御应急演练。

此次演练模拟了甲玛乡巨龙矿 区未来1小时强降雨量将达到25毫 米以上,在山洪来袭前,气象部门发 出暴雨预警预报信息、山洪灾害监 测预警系统通过短信方式向该矿区 干部职工及周边群众发布山洪灾害 预警信息及转移安置、秩序维护、应 急抢险、卫生救助等内容。演练中,

信息组、检测组、调度组、转移组、保 障组、应急抢险组和医疗救援组等各 应急工作组分工明确、密切配合,参 演人员更是各执其责,全身心投入到 演练中。整场演练衔接紧密,切实做 到了监测预警及时、反应迅速到位、 疏散安置有序、抢险保障有力、撤离 不落一人。"演练很好地检验了我们 防汛应急预案的科学性和实操性,进 一步提升了干部群众应对突发紧急险 情的实战能力。"墨竹工卡县水利局 局长边巴洛布说。